



中宣部、国铁集团发布“最美铁路人”事迹

新华社北京1月27日电 大力弘扬劳模精神、工匠精神,激励广大铁路干部职工努力在建设交通强国中当好先行者,在2021年春运即将到来之际,中共中央宣传部、中国国家铁路集团有限公司27日向全社会公开发布2020年“最美铁路人”的先进事迹。
邢云堂、刘晓燕、于本蕃、阿西阿呷、孟照林、张波、吴亚东、陈志强、周荣亮、庄甫甫、阿沙木都等10位先进个人和武汉站“头雁”党团员突击队1个先进集体,是铁路行业300余万干部职工的优秀代表。他们以实际行动诠释了人民铁路为人民的根本宗旨,践行了交通强国、铁路先行的历史使命,集中展示了铁路人的先行风采、服务本色、担当品格和奋斗精神。
发布仪式现场播放了“最美铁路人”先进事迹的视频短片,从不同角度讲述了他们的工作生活感悟和价值追求。中共中央宣传部、中国国家铁路集团有限公司负责同志为他们颁发“最美铁路人”证书。

奋斗之路上书写“最美”——走近“最美铁路人”(下)

爱岗敬业、甘于奉献,他们是广大劳动者的代表,是新时代奋斗者的楷模。
中国铁道科学研究院集团有限公司机车车辆研究所副所长、研究员张波,是铁科院集团公司复兴号总体技术及核心系统研发项目团队带头人。张波带领团队日夜奋战,代码量超过100万行,集成600余个标准化功能块,确保了整个牵引控制系统研发的进度,复兴号牵引、制动、网络等关键系统核心技术达到国际先进水平。
按时自动开车、区间自动运行、到站自动停车……奔驰在北京和张家口之间的高铁列车拥有实现自动驾驶的“智慧大脑”。2017年,中国通号研究设计院集团组建高铁C3+ATO自动驾驶创新团队,该集团安全控制技术研究院总工程师陈志强担任项目负责人。他们两年多的努力迎来了硕果。2019年12月30日,京张高铁开通运营,实现全程自动驾驶,依托的正是陈志强团队研发的C3+ATO系统。
40余支作业队伍、近万名建设者热火朝天精心施工;几十台塔吊、吊车同时作业,这是雄安新区建设高峰期的繁忙图景。其中,有一位女将的身影。她就是中铁建工集团雄安新区项目部总工程师吴亚东。去年,为了追上被疫情耽误的工

大陆严禁台湾地区生产或转运的肉类产品输入

新华社北京1月27日电(记者查文晔、陈舒、石龙洪) 国台办发言人朱凤莲27日应询表示,大陆严禁台湾地区生产或经台湾地区转运的肉类产品输入。大陆有关部门已加大查验力度,消费者发现市场上有来自台湾地区肉类产品可向监管部门反映。
当日国台办例行新闻发布会上,有记者问,今年1月1日开始,台湾正式开放含莱克多巴胺的美猪进口,有大陆网友担心相关产品会通过台湾流入大陆市场。请问有何回应?
朱凤莲表示,我们注意到,导致近期一些网友出现这样的担心,是因为岛内个别网民提出的一些恶毒的想法。
朱凤莲说,为了保护消费者健康,大陆一向禁止在动物养殖过程中使用莱克多巴胺,严禁进口含莱克多巴胺的肉类产品。同时因为台湾地区有高致病性禽流感等疫情,为防范疫情传入风险,大陆严禁台湾地区生产或经台湾地区转运的肉类产品输入。

“长征”汽车再启程

(上接第一版)受疫情影响,跨省道路一度受阻,原本预定好的零部件难以按时到位。高刚刚说,手里握着订单却无法生产,十分着急。
正在高刚发愁时,信都区工信局、龙凤经济开发区等部门负责人主动上门服务,送政策、解难题,疏堵点、增信心。信都区第一时间制定出台方案,指导企业落实好疫情防控措施的同时,有序推进复工复产,同时明确在用工、税收以及发展要素保障等方面给予帮扶。实行区级以上干部包联制,深入现场了解实情、商量对策、解决问题。
在区领导和相关部门的协调帮助下,长征公司运输困难、物资短缺难题陆续得到解决,企业订购的生产物资陆续一送至河南安阳中转站,“打包”后再由专车运到厂区。不到半月,10多批生产急用的物资全部到位,流水线随之忙碌起来,车间又恢复了往日繁忙景象。
同时,龙凤经济开发区安排企业联络员李志勇、车连栋和医务人员与长征公司对接,“一对一”精准服务,确保复工复产和疫情防控两不误、两不误。
“公司上下统筹安排,心往一处想,劲儿往一处使,集中力量打订单,努力把耽误的时间补回来。”高刚刚说,公司推出的重型卡车新产品市场需求明显升温,另外新建的冲压、涂装、涂装三大工艺项目进入试运行阶段,保守估计年内可生产重型卡车3000台、大脱拉系列重型卡车300台。
据了解,除了长征公司,信都区着力打通产业链供应链的堵点难点,全面推动产业链上下游协同复工复产。他们为翔羽、德龙等企业及时办理运输车辆通行证,安排专人赴山西等地沟通跨省运输问题,帮助企业正在邯郸市永年区、河南省安阳市等地设立物资中转调运站,倾情倾力保障企业正常运转。

六部门:提倡非必要不流动,做好就地过年服务保障让群众过一个欢乐健康安全的春节

新华社北京1月27日电 中办、国办近日印发《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》,针对因疫情防控需要就地过年群众增加的新情况,抓紧做好各项服务保障工作。如何做好就地过年服务保障?国务院联防联控机制27日举行的新闻发布会上,6部门有关负责人作出回应。

“四级”划定春运出行要求,执行政策不能“层层加码”

“提倡春节假期非必要不流动,并做好广大群众就地过年的服务保障,对于减少节日期间疫情传播风险,切实保障人民群众生命安全和身体健康,让群众度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节,具有重要的意义。”国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕说。
国家卫生健康委副主任曾益新介绍了不同风险等级地区的人员流动要求——
高风险地区人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。原则上中风险地区的人员或者近14天内有中风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省

返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。
赵辰昕强调,就地过年的政策是分级分类的。“各地方在政策执行时,不能擅自‘加码’,更不能‘层层加码’,甚至有的地方还采取‘一刀切’措施。不能阻断人员出行、返乡,要给人民群众多些保障、多些便利。”

做好就地过年服务保障

为保证人民群众春节期间基本生活需要得到较好满足,赵辰昕说,要统筹抓好生产供应,指导大中城市切实组织好蔬菜特别是速生叶菜、芽苗菜等蔬菜生产,畅通生猪和相关产品调运,确保节日市场供应充足,保障好煤电油气供应。
他强调,要加强储备精准调节,引导各地全面梳理和充实重要民生商品储备规模,持续投放中央冻猪肉储备,组织北方大城市有序投放冬春蔬菜储备。要畅通运输和配送网络,疏通运输堵点,确保网络购物配送正常。要确保销售渠道正常,引导各类农副产品批发市场、农贸市场、超市卖场和生鲜电商等生活必需品供应企业,做好春节期间货源组织,倡导社区、乡村零售网点春节假期每天营业时间不少于8个小时。同时要强化民生兜底保障。

商务部消费促进司司长朱小良表示,针对近期重点防疫保供地区,组织重点保供企业落实货源,随时做好应急调运的准备。鼓励各地方和企业为困难群众、弱势群体以及就地过年的民众,推出年货礼包、留岗红包等“送温暖”活动,增强疫情期间老百姓过年的获得感、幸福感。

让务工人员安心就地过年

“务工人员就地过年有关怀、企业开工复工有保障、农民工节后务工有支持。”人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹说。
她说,要送温暖“留心”,指导各地组织多种形式的“送温暖”和集体过年活动,力争以暖心举措让务工人员安心过年;要政策留岗,鼓励引导企业结合生产需要和劳动者意愿,合理安排生产、错峰放假或调休,切实保障就地过年务工人员的工资、休假等合法权益;要稳生产留工,根据需要开发一批消杀防疫、社区服务等临时性岗位,力争让有意愿的务工人员在就业地为抗疫保供作出贡献;要优服务留人,为有需要的求职者提供职业指导和岗位推介,为符合条件的失业人员及时兑现失业保险待遇、临时生活补助。
提倡就地过年,一些空巢老人、留守儿童会因此无法和家人团聚。民政部儿

童福利司司长郭玉强强调,要加强排查,指导村(居)委会加强空巢老人、留守儿童定期探访;落实救助保障政策,为受疫情影响的困难老年人提供包括生活照料在内的各种服务,优化简化事实无人抚养儿童、孤儿和其他困境儿童认定审核审批程序;强化家庭监护指导,确保留守儿童得到妥善照顾,做好因突发事件导致监护缺失儿童救助保护工作。

最大程度满足就地过年出行需求

交通运输部总工程师、公路局局长汪洋表示,将指导城市客运企业通过科学组织调度、加大运力投放、严控满载率等措施,严密防范疫情通过城市交通运输传播;指导城市轨道交通、出租汽车企业合理调整运力和运营时间,最大限度满足就地过年群众的购物、休闲和娱乐等出行需求。此外,指导主要平台公司完善方便老年人使用的“一键叫车”功能,切实为老年人出行增添便利。
据介绍,在保障应急物资运输方面,已简化应急运输车辆通行证办理流程,在有条件的收费站要求设置应急通行绿色通道,对持有通行证的车辆保障优先快速通过,保障重点应急物资高效、安全抵达。(记者安苒、姜琳、魏玉坤、彭韵佳、王雨箫、王琳琳)
据新华社北京1月27日电

奋斗百年路 启航新征程

火种·理想·使命——探访中共云南地下党建党旧址

新华社昆明1月27日电 位于“春城”昆明市中心的节孝巷狭长而幽静,一座青瓦白墙的云南传统小四合院静静地坐落在巷子深处。这里,便是中共云南地下党建党旧址。
90多年前的一个夜晚,云南的第一个党支部在这里诞生。
1926年11月7日,在夜幕的掩护下,共产党员李鑫、周宵、吴澄、黄丽生、杨静珊等人在位于节孝巷的周宵家,秘密召开第一次党员会议。会上,根据中共广东区委的决定,正式成立中共云南特别支部,由云南第一位女共产党员吴澄担任特支书记。
中共云南特别支部成立后,积极

开展推翻唐继尧反动统治的斗争。特支利用云南军阀之间的矛盾,成功促成云南四镇守使联合发难“倒唐”,于1927年2月6日将唐继尧赶下台。
在云南党组织的领导下,风起云涌的工人运动、农民运动、学生运动和妇女运动,如汹涌澎湃的激流冲击着封建军阀的统治。到1928年底,云南全省党、团员人数增加到600多人。

然而,随着蒋介石发动四一二反革命政变,全国革命形势急转直下。1929年5月,李鑫在准备发动工人武装起义时不幸被捕,牺牲时年仅32岁。1930年底,因叛徒出卖,中共云南省委书记王德三以及吴澄、李国柱夫妇相继被捕。
“吴澄被捕时已怀孕数月,但她面对严刑拷打毫不屈服。”昆明市委党史

研究室征编一处处长董杨说,“在牢狱里,吴澄还经常鼓励难友要积极斗争。她说,一个共产党员的生活就是战斗的生活。在这人世间狱里,更要以百倍勇气和敌人斗争。”
1931年12月31日,32岁的王德三、30岁的吴澄和24岁的李国柱壮烈牺牲。
光阴荏苒,岁月如梭。一位位革命先烈抛头颅、洒热血的云岭大地,如今已旧貌换新颜。2020年11月,云南88个贫困县全部摘帽,超过880万农村贫困人口全部脱贫。一代代革命先烈为中国民族谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命正成为现实。
据新华社昆明1月27日电

全球累计新冠病例数过亿

新华社纽约1月26日电(记者张墨成、刘亚南)随着电子屏幕上的一串红色数字从八位变成九位,美国约翰斯·霍普金斯大学研究人员汇总的全球累计新冠确诊病例数26日超过1亿。
该校新冠病毒研究项目实时汇总的全球疫情数据显示,截至美国东部时间26日14时22分(北京时间27日3时22分),全球累计确诊100032461例,死亡2149818例。世界卫生组织汇总各国和地区正式报告的疫情数据更新稍慢,不久也将迈过这一节点。
从国别看,美国累计确诊25362794例,死亡423010例,均居全球首位。
换到时间维度,全球累计病例数呈加速增长趋势,从疫情开始到1000

万用时超半年,从9000万到1亿仅用时16天。
“1亿病例是新冠大流行中一个严峻节点。”美国加利福尼亚大学圣迭戈分校医学院教授斯蒂芬妮·斯特拉思迪对新华社记者表示,这一节点警示所有国家必须共同抗疫,“我们的强社程度取决于最薄弱的环节”。
一年来,各国人民同舟共济,全球抗疫初见成效。但疫情还在蔓延,现实依然严峻:近来全球单日新增确诊病例数屡超60万,新增死亡病例数屡超1.5万。
不过,随着包括中国新冠疫苗在内的多款疫苗开始在多国推广接种,团结合作、科学理性正在点亮战胜疫情的希望之光。



1月27日,在印度尼西亚雅加达总统府,印度尼西亚总统佐科(左)接种第二剂中国科兴公司的新冠疫苗。

(上接第一版)打好去产能和退城搬迁攻坚战。提前超额完成钢铁、煤炭、焦化、水泥、平板玻璃、火电等重点行业去产能任务。退城搬迁和关停重点污染工业企业58家,保定、廊坊实现“无钢市”。

打好能源结构优化调整攻坚战。2018年以来,累计完成清洁取暖改造768.6万户,基本实现平原地区散煤清零。深入推进燃煤锅炉超低排放改造和燃气、燃油、燃生物质锅炉提标改造,在全国率先基本

(上接第一版)查办案件34件,罚没959万元。目前,我省设立的涉企行政事业性收费已全部清零。
大胆探索包容审慎监管。省市场监管局印发出台《关于服务“三新经济”实施包容审慎监管的指导意见》,对新产业、新业态、新模式设立1至2年的包容期限。

2020年河北优良天数比率为69.9%

完成35蒸吨/小时以下燃煤锅炉淘汰。打好扬尘面源污染治理攻坚战。建立覆盖1.5万余个扬尘污染源清单并动态调整,全省6200余个建筑施工工地视频监控和扬尘在线监测系统基本实现全覆盖。
打好工业污染深度治理攻坚战。在全国率先推进钢铁、焦化、水泥、平板玻璃、陶瓷等重点行业超低排放改造。推

河北市场主体总量达692.90万户

制定行政处罚裁量权适用规则和裁量基准,明确对573项行政处罚事项依法从轻、减轻或者不予行政处罚的情形。
加强事中事后监管。全面推行“双随机、一公开”监管,相关部门制定《“双随机、一公开”监管工作规范》并上升为省地方标准。推进联合双随机抽查常态化、全覆盖,全省共开展内部联合抽查9517

进工业炉窑分类整治,建立10515台工业炉窑管理清单。排查整治“散乱污”企业2.3万家,并保持动态“清零”。
打好重污染天气应对攻坚战。提前72小时发布预警信息,预警发布准确率和重污染天气过程捕捉率均达90%以上,指导企业预先调整生产计划,按照绩效评级实行差异化管控。2020年,全省重污染天数较2015年的35天减少68.6%,长时间、大范围重污染天气明显减少,减轻了对人民群众正常生产生活影响。
部门联合抽查614次,抽查市场主体21.8万户,落实疫情防控常态化下支持企业发展要求,抽查次数和检查对象同比减少11.5%和28.7%。深入推进市场信用管理工程,全省企业年报率92.5%,17.85万户企业列入经营异常名录,3.01万户企业列入严重违法失信企业名单。

和民生物资车辆查控保障指引》,对持有相关证明的车辆和司乘人员,快核快放、优先通行,确保进京运输车辆顺畅通行。
据介绍,双保双供工作专班成立以来,廊坊市共保供北京肉、蛋、奶、蔬菜等各类生活物资1.7万余吨,汽车零部件等各类生产物资2.8万余吨,派出运输车辆4千余台次,有力保障了疫情期间北京生产生活物资供应安全有序。